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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 19/09/2017 

 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

leitura da ata da sessão anterior e de abertura de novo painel para registro de 

presença. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento sobre a votação de propostas de emenda à Constituição 

concernentes a reforma política. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado José Guimarães. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Empenho do orador na 

agilização dos procedimentos necessários à entrada em operação do Aeroporto 

Regional de Aracati, no Estado do Ceará. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Presença, na Casa, do Presidente da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, Estado da Bahia, Vereador Evaí Fonseca. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Transcurso do Dia Nacional do Teatro 

Acessível: Arte, Prazer e Direitos. Expectativa de rejeição de veto presidencial 

relacionado à Lei do Audiovisual. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Posicionamento do PT acerca 

da reforma política. Defesa do afastamento do Presidente Michel Temer e de 

convocação de eleições presidenciais diretas.  
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ANDRÉ ABDON (Bloco/PP, AP) - Presença em plenário do Prefeito Rildo 

Oliveira, do Município de Tartarugalzinho, e do Vice-Prefeito Irmão Tadeu, do 

Município de Laranjal do Jari, Estado do Amapá. 

LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP) - Realização, pela Pontifícia Universidade 

Católica de São Paulo — PUC, de sessão solene para apresentação do relatório 

final da Comissão da Verdade, destinada à verificação de fatos ocorridos durante a 

ditadura militar. 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP - Como Líder) - Posicionamento do orador 

diante da votação pela Casa das Propostas de Emenda à Constituição de nºs 282, 

de 2016, e 77, de 2003, ambas sobre a reforma política.  

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ) - Transcurso do 394º aniversário de 

fundação da Irmandade Santa Cruz dos Militares. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Apelo aos Líderes partidários pelo início 

das votações. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Como Líder) - Posicionamento do PCdoB 

sobre a reforma política.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Falecimento do líder religioso da Igreja Local, Dong 

Yu Lan. Repúdio a declaração do General do Exército Brasileiro Antônio Hamilton 

Martins Mourão sobre a possibilidade de intervenção militar no País. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Urgência de realização da 

reforma política. Inconsistência do discurso proferido pelo Presidente Michel Temer 

na abertura da Assembleia-Geral da Organização das Nações Unidas — ONU. 

Precarização de políticas sociais pelo atual Governo.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Como Líder) - Posicionamento do orador contrário à 

adoção do sistema eleitoral denominado distritão nas eleições brasileiras.  
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ROCHA (PSDB, AC) - Inconformismo com a alocação de recursos 

governamentais para a Agência de Negócios do Acre. Repúdio à gestão petista no 

Acre.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

início das votações. 

JÚLIO CESAR (PSD, PI) - Convite aos Deputados para participação em 

reunião destinada ao debate do fechamento de zonas eleitorais no País. Eleição de 

João Martins da Silva Junior para a Presidência da Confederação da Agricultura e 

Pecuária do Brasil — CNA.  

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE) - Homenagem à memória do 

Educador Paulo Freire, ao ensejo do transcurso do 96º aniversário de seu 

nascimento. 

DANILO FORTE (PSB, CE) - Sugestão à Presidência de retomada, no dia 20 

de setembro de 2017, no período matutino, da votação das Propostas de Emenda à 

Constituição nºs 77, de 2003, e 282, de 2016, ambas sobre a reforma política.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Cumprimento pela Presidência de acordo 

para a votação da proposta de reforma política na presente data. Compromisso de 

início da votação da matéria às 21h30min, conforme acordo com as Lideranças da 

Casa. 

BOHN GASS (PT, RS) - Pedido ao Governo Federal de retomada da compra 

pública de leite. Apoio à iniciativa da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do 

Estado do Rio Grande do Sul — FETAG de fechamento de ponte no Município de 

Jaguarão em protesto contra a importação de leite do Uruguai.  

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Como Líder) - Inexistência de acordo para 

votação da proposta de reforma política. Posicionamento do orador sobre a matéria. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Pedido a Líderes partidários de convocação 

de suas respectivas bancadas ao plenário.  
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V - ORDEM DO DIA 

LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP - Como Líder) - Realização, pela Pontifícia 

Universidade Católica — PUC de São Paulo, de homenagem a estudantes e 

professores vítimas da ditadura militar.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Inauguração do Centro de 

Radiocirurgia do Instituto Estadual do Cérebro Paulo Niemeyer, no Rio de Janeiro, 

Capital do Estado do Rio de Janeiro. Liberação, pelo Governo Federal, de recursos 

de emendas parlamentares destinadas a unidades de saúde do Estado. Confiança 

nos resultados da homologação do acordo de recuperação fiscal do Estado do Rio 

de Janeiro. 

BALEIA ROSSI (PMDB, SP - Pela ordem) - Felicitação ao Deputado Fábio 

Ramalho pela condução dos trabalhos. Convocação da bancada do PMDB ao 

plenário. Importância de realização da reforma política. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Continuação da votação, em primeiro turno, 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 77, de 2003, sobre o fim da reeleição 

majoritária, a simultaneidade das eleições e a duração de 5 anos dos mandatos para 

os cargos eletivos, nos níveis federal, estadual e municipal, nos Poderes Executivo e 

Legislativo. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de orientação ao Plenário sobre a matéria em votação. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Resposta ao Deputado Pauderney Avelino. 

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. Retirada do requerimento. 
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JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Eleição do Sr. João Martins da Silva 

Junior para a Presidência da Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil — 

CNA.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), DANIEL COELHO (PSDB, PE) - 

Encaminhamento da votação do requerimento. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Retirada do requerimento. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Posicionamento do PDT 

acerca da proposta de reforma política. Expectativa de autorização da Casa para 

abertura de processo contra o Presidente Michel Temer.  

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Votação do art. 45 constante do art. 2º do 

substitutivo; e do art. 3º do substitutivo. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BALEIA 

ROSSI (PMDB, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), BETINHO GOMES (PSDB, PE), 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), THIAGO PEIXOTO (PSD, GO), 

RODRIGO MARTINS (PSB, PI), EFRAIM FILHO (DEM, PB), BETINHO GOMES 

(PSDB, PE), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), 

CLEBER VERDE (PRB, MA), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), ALUISIO MENDES 

(PODE, MA), AUREO (SD, RJ), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), PROFESSOR 

VICTÓRIO GALLI (PSC, MT), ARNALDO JORDY (PPS, PA), DIEGO GARCIA (PHS, 

PR), LEANDRE (PV, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, 

RJ), JUNIOR MARRECA (PEN, MA), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), LELO 

COIMBRA (PMDB, ES), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), AROLDE DE 

OLIVEIRA (PSC, RJ). 

SHÉRIDAN (PSDB, RR - Pela ordem) - Defesa de aprovação do voto distrital. 
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MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Solidariedade ao povo 

mexicano diante da ocorrência de terremoto no país.  

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Posicionamento contrário à implantação do sistema 

eleitoral denominado distritão. 

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF - Como Líder) - Posicionamento do 

PROS acerca da reforma política. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Informação ao Plenário sobre a incidência 

de efeitos administrativos em caso de ausência às votações. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio a decisão judicial 

favorável a terapia de reversão sexual. Omissão do Palácio do Planalto diante de 

declarações de General do Exército brasileiro sobre a possibilidade de intervenção 

militar no Brasil.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Como Líder) - Posicionamento do orador acerca 

da proposta de reforma política. 

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Dificuldades para aprovação 

de mudanças no sistema eleitoral vigente no País.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Posicionamento contrário à 

implantação do sistema eleitoral denominado distritão.  

DANILO FORTE (PSB, CE - Como Líder) - Necessidade de aprovação da 

reforma política. 

PRESIDENTE (Fábio Ramalho) - Encerramento da votação. 

Rejeição do art. 45 constante do artigo 2º do substitutivo; e do artigo 3º do 

substitutivo. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Sugestão de extinção das 

coligações partidárias para o pleito de 2020. 
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VICTOR MENDES (PSD, MA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel para registro de presença na próxima sessão. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel para registro de presença na próxima sessão. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LUIS TIBÉ (Bloco/PTdoB, MG) - Deferimento, pelo Tribunal Superior Eleitoral, 

da alteração do nome do Partido Trabalhista do Brasil — PTdoB para Avante. 

Expectativa quanto ao desempenho do partido nas eleições de 2018. 

JOZI ARAÚJO (PODE, AP) - Aprovação, pela Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher, do Projeto de Lei nº 5.452, de 2016, a respeito do crime de 

estupro. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Discurso em homenagem à TV 

Amazonas pelo transcurso do seu 45º aniversário de fundação, homenageado em 

sessão solene do Congresso Nacional.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


